



# 追赶超越绘蓝图 真抓实干谱新篇

□ 顾苏洋 王建民



召开“智慧互通互联”云端电商论坛



开展新冠病毒疫情防控演练桌面推演



党史学习教育专题报告会

时序轮替，岁月有痕。过去的2021年，坛山街道始终在奋斗中前行，在拼搏中发展，围绕为民办实事，全力促进了招商引资、征收拆迁、疫情防控、便民服务、小区改造、安全稳定、精神文明建设等各项工作争先创优，经济持续稳步发展，城市品味明显提升，惠民政策有效落实，在富民强街的征程上又迈出了坚实的一步。

**2021年，构建多元发展新格局**

研发机构、省级一企一技术研发、省级中小企业公共服务示范平台3个。

**2021年，聚力城市建设高能级，雅致宜居环境初显成效。**全年分6批征收2300余户，实现了“零上访”。完成承江南北区、工农片区、棚户区2100余户的上房结算工作。投资800余万元，对11个老旧小区进行改造提升；街道、社区自筹资金600余万元，对23个小区实现了物业“兜底”管理，彻底解决了无人管、无人问的“散养”状态，提升了城区雅致品质内涵。重点打造刘村—张店美丽城郊村，结合五城同创工作，投资近1000万元，高标准建设生态街巷8条、绿地游园2处、示范街区2条、绿篱景观墙2条3000余米，连续多次在全市镇域路域环境整治检查中名列前茅。

**2021年，夯实社会治理基本盘，安全稳定根基更加牢固。**常态化开展安全检查，先后检查企业149家次，排查隐患373条，下发限期整改责令书91份，案件移交处罚决定书7份。实行领导包案、一包到底的方式，化解历年信访积案16起。将城市社区细化为76个网格，在全区率先配强专职网格员，彰显了网格化管理优势，展现了网格员的能力和形象。

**2021年，办好惠民实事解民忧，群众幸福指数不断提升。**连续多年开展“迎新春、送温暖”千户大走访、“暖冬”活动，走访慰问辖区内各类困难家庭1400余户。开展临时救助，救助家庭80余户，发放救助金60余万元。投资3000万元的坛山中心校南关校区，目前已改建完成，即可投入使用。定期组织防控专业培训，开展疫情应急演练10余次，累计接种疫苗8万人次、18万剂次，核酸检测3万余人次。

2022年，坛山街道将紧紧围绕区委提出的“12345”总体工作思路和“争先进位、追赶超越”的目标要求，明确“经济建设和城市建设”两大攻坚任务，力争规上工业、贸易业、重点服务业三个营收均过10亿元（实体工业、重点服务业、贸易业3大产业规上企业年营业收入均达到10亿元），实现一般预算收入1.8亿元，为建设富裕、平安、生态、活力的宜居宜业新峄城贡献坛山力量。

**聚焦经济提质增效，做强做优工业产业。**一是强化园区集聚招引力度，增强项目韧性活力。依托化工园区，紧盯高端医药、新型材料等方向，全力加快钥熠发光材料项目建设进度，同步启动布胶和光学膜生产项目建设，力争年底前投产，力争年内在化工园区落地2-3个项目。二是加快传统企业提档升级，释放实体综合效

能。对标传统行业发展趋势，重点推进盈尔泰、石墨烯发热材料、医疗器械、博科实验室等项目技术改造，推动企业朝智能化、集约化、智慧化迈进。三是厚植数字经济经济发展优势，推动总部健康发展。改造提升云端大数据产业园基础设施，优化产业结构，推动精细化管理，年内对接3家以上高校高企，打造2个创业创新平台，不断优化数字经济，力争年内实现税收2亿元。四是持续精准发力考核指标，着力补齐短板弱项。针对制造业技改、外贸等弱项指标，精准研判分析，分类施策。推动博科医疗、一开电气、创亿网络等企业自主创新，申请省级高新技术企业，提高企业竞争力。

**聚焦城市宜居宜业，更新焕新雅致坛山。**一是加大征收力度，扛起主城区责任担当，“重拆更重迁”，年内协调推进坛鑫、制革厂片区800余户回迁房施工进度，确保年内平稳回迁。二是实施“征迁扫尾清零”行动。对近年来涉及拆迁、城建遗留的“钉子户”、信访户全面梳理排查，建立台账，根据轻重缓急、难易程度，成立“清零行动”攻坚组，分类施策，逐个化解，减少社会隐患。三是配合主管部门完善、理顺“三级联动”体制，进一步完善兜底物业提供服务清单，逐步推进辖区兜底物业服务走向专业化。力争年底前实现23个兜底物业小区规范化管理，培树凤鸣山庄、檀翠御都、聚福花园3个兜底物业管理全市先进典型，以社区微更新推动城市大更新。四是争取专项资金6300余万元，完成文昌一期、坛山小区、榴园小区、檀阳小区、绣品厂宿舍等5个老旧小区改造。按照基础类、完善类、提升类三种分类形式，清单式、条目化对总建筑面积21.51万平方米的75栋居民楼，分别实施雨污分流、楼顶防水、燃暖供应、线路安全等改造。五是立足景区周边地带优势，大力发展战略服务业。充分整合旅游资源、文化资源，完善消费载体，优化商业布局。全力推进夕阳红三期康养、仙坛二期智慧养老项目建设。全面打造东部城区服务综合体，招引居然之家家居生活MALL项目落地，力争年底启动运营。

**聚焦民生保障有力，共建共享和谐生态。**一是夯实全域基层治理基础，运用大数据，将社区治理和智慧小区建设有机结合，打造峰都、鸿鑫丽景智慧化管理样本，逐步推广智慧社区覆盖面。二是立足区域布局，推动城乡融合一体化。结合青檀南路南延工程，深入推动“刘村—张店”美丽城郊村建设，构筑特色田园乡村新模式，推动城乡融合发展、一体发

展。按照区委要求，启动坛山东路南北两侧立面改造，从道路建设、管网下地、老旧区块改造等方面入手，答好“城乡融合”答卷。三是夯实底线根基，强化大安全观念，全力抓好疫情防控、生态保护、食药安全、扫黑除恶等关乎社会稳定的工作，每季度开展1次全领域排查整改督导活动。做好脱贫后半篇文章，精准落实返贫举措。持续开展大走访、大调研，实行领导干部包案制度，切实解决信访历史遗留痛点难点问题，打通服务群众“最后一米”，让生活在小城的群众更有安全感、幸福感。

**聚焦党建全域融合，强化细化履责担当。**一是牢固树立“抓好党建就是最大政绩”理念，履行全面从严治党主体责任。立足“一体推进、多网融合、全域统筹”，健全城市党建引领“全科网格”，树优“红色物业峰家亲”党建品牌，构建“社区服务—红色物业—网格化治理”的全域城市党建大格局。二是加强干部队伍建设，完善激励奖惩机制，修订完善《绩效考核管理办法》，落实容错纠错机制，激发广大干部履职尽责、担当作为。以党支部规范化建设为抓手，开展党支部“五化三强”提升行动，全面提升党支部工作水平。加大城市基层党建工作力度，深化“4+X”民主议事机制，创新基层社会治理新模式。三是开展党建项目品牌化培育工作，发挥云端大数据产业园、义工协会等“两新”组织党建品牌效用，确保年内创建省级党建示范点，积极组织兴国党建综合体申报省级党性教学基地。依托“十百千”培育工程，深化结对帮扶机制，加强对企业负责人、党建指导员的业务培训，实施“一企业一支部一品牌”工程，促进“两新”组织党建与发展同向同行、同频共振，使城市党建、“两新”党建、社区党建成为坛山街道干事创业的强大引擎。

重任在肩，奋斗有我。过去的一年的成绩，见证着奋斗者的足迹，也昭示着未来接续奋斗的征程。2022年，坛山街道将牢牢把握区委提出的“争先进位、追赶超越”的总要求，按照“12345”的工作思路，在区委的带领下继续以众人拾柴的心劲、逢山开路的闯劲、甩开膀子的干劲、抓铁有痕的韧劲、勇毅笃行的稳劲，坚定信心、凝聚共识，稳中求进，改革创新，努力推动街道经济社会发展再上新台阶。



扫码下载齐鲁一点  
找记者 上壹点

编辑：秦政 美编：靖亚如